

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА**

о работе Авилкиной Светланы Викторовны по докторской диссертации  
«Социально-экономический потенциал системы высшего образования в регионах  
Российской Федерации», представленной к защите на соискание  
ученой степени доктора экономических наук по специальности  
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика  
(региональная экономика, экономика сферы услуг)

Авилкина Светлана Викторовна окончила Рязанский радиотехнический университет, получив квалификацию «инженер электронной техники», и Московский университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ), получив квалификацию «экономист». Научный путь Авилкиной С.В. начался в 2003 году с поступления в аспирантуру Рязанского государственного университета имени С.А.Есенина, где в 2006 году она защитила диссертацию с присуждением ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования».

В 2014 году приказом Министерства образования и науки Российской Федерации Авилкиной С.В. присвоено ученое звание доцента по специальности «Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)».

В 2019 году Авилкина С.В. поступила в докторантуру Московского государственного университета имени М.В.Ломоносова. Важно отметить, что она пришла в качестве докторанта на кафедру регионального и муниципального управления факультета государственного управления МГУ, имея за плечами большой объем исследований, связанных с различными аспектами совершенствования социально-экономического развития субъектов Российской Федерации и высшего образования как имманентно встроенного элемента. В частности, по её инициативе Правительством Рязанской области и РФФИ был поддержан в 2018 году грант «Исследование влияния системы профессионального образования на параметры устойчивого развития цифровой экономики региона». С 2011 года по 2016 год С.В. Авилкина работала заместителем директора по научной работе в Рязанском филиале Московского государственного университета экономики, статистики и информатики (МЭСИ). В этот период под её руководством выполнялись научно-исследовательские работы по государственным контрактам, в ходе которых осуществлена разработка критериев для оценки затрат на дополнительное профессиональное образование государственных гражданских служащих Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; разработаны методические рекомендации по ротации управленческих кадров и их оценке при перемещении, по формированию компетенций государственных гражданских служащих.

Диссертация С.В. Авилкиной посвящена исследованию экономико-управленческих аспектов взаимодействия между регионом как социально-экономической системой и образовательными организациями высшего образования, расположенными на его территории. Разработанные в диссертации подходы к оценке пространственного развития системы высшего образования, концепция стратегического партнерства при реализации потенциала высшей школы в регионе, предложенный адаптивный подход к стратегическому планированию социально-экономического развития субъекта Российской Федерации создают основу для устойчивого регионального развития в условиях интеллектуализации экономики.

Наряду с исследовательской работой Авилкина Светлана Викторовна осуществляет преподавательскую деятельность, которая отмечена благодарностью декана факультета государственного управления ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова» В.А.Никонова за подготовку студенческой команды к участию в Студенческой олимпиаде по основам управления персоналом в 2020 году.

В период подготовки докторской диссертации Авилкина С.В. работала доцентом кафедры государственного, муниципального и корпоративного управления и начальником управления по воспитательной работе в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Рязанский государственный радиотехнический университет имени В.Ф. Уткина» (РГРТУ).

С 2015 года Авилкину С.В. приглашают в качестве независимого эксперта в аттестационную (квалификационную) комиссию Правительства Рязанской области; в аттестационную комиссию Рязанской областной Думы; в конкурсную комиссию Правительства Рязанской области по проведению конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы региона и включение в кадровый резерв в аппарате Правительства Рязанской области. Она награждена Почетной грамотой Губернатора Рязанской области за большой вклад в реализацию государственной молодежной политики на территории Рязанской области и Знаком Губернатора Рязанской области.

За время написания докторской диссертации С.В. Авилкина зарекомендовала себя квалифицированным специалистом в области экономики и управления, способным выявлять и решать важные народнохозяйственные проблемы, проводить теоретические и полевые исследования. Полученные автором результаты соответствуют заявленным пунктам паспорта специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика сферы услуг).

Основные научные результаты диссертации С.В. Авилкиной изложены в 45 научных работах, в том числе в 15 статьях в изданиях из Перечня рецензируемых научных изданий, рекомендованных Ученым советом МГУ для защиты в диссертационном совете МГУ по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика.

Диссертация С.В. Авилкиной «Социально-экономический потенциал системы высшего образования в регионах Российской Федерации» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова. На основании изложенного считаю, что С.В. Авилкина является состоявшимся научным исследователем, а ее диссертация на соискание ученой степени доктора экономических наук рекомендуется к защите в диссертационном совете МГУ.

Научный консультант:

доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры регионального  
и муниципального управления  
факультета государственного управления  
Московского государственного университета  
имени М.В.Ломоносова

Лидия Сергеевна Леонтьева

29.08.2023 г.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования  
«Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова»  
119991, Российская Федерация, Москва, Ломоносовский проспект, д.27, корп.4, офис А-824.  
Тел.: +7(495) 930-73-31  
E-mail: Leontieva@spa.msu.ru